

ALASZKA az óriások vadonja
Tájkép és „nagyvad-vadászat” fényképezőgéppel
Széchenyi Zsigmond emlék expedíció

Időpont: 2012. július 20. – augusztus 3.

Létszám: 9 fő + 1 fő kísérő

Utazás: Menetrendszerinti repülőjáratral Anchorage-ba

Helyszíni közlekedés: 12 személyes különbusszal

Szállás: Színvonalas szállodák, lodge-ok 2 ágyas szobáiban, 1 éjszaka sátorban

Ellátás: Reggeli a szállásokon

(Másnapokénti ételbeszerzés bevásárlóközpontokban)

A KULTÚRTÖRTÉNETI EXPEDÍCIÓ CÉLKITŰZÉSEI: A rövid sarki nyár világának bemutatása és megörökítése, Széchenyi Zsigmond (1898- 1967) vadász-expedíciós útvonalának „újrajárása” közben.

- 1./ Alaszka vadvilágának bemutatása, a híres magyar vadász-utazó leírásai alapján: tengeri vidra; Dall juh (hegyi kos); karibu; jávorszarvas; grizzly medve; baribál (fekete medve); az alaszki lazac fajták
- 2./ Az óceánba borjázó gleccserek és jégvájta fjordok világának megörökítése és bemutatása
- 3./ Az óceánparti jégmezők (Kenai Nemzeti Park) megörökítése és bemutatása
- 4./ A Chugach- és Wrangel-St. Elias hegységek tajga vidékének megörökítése és bemutatása
- 5./ Az Alaszka-Range hegység tundráinak megörökítése és bemutatása
- 6./ Az alaszki nemzeti parkok működésének megtapasztalása, helyszíni látogatással és adatgyűjtéssel a Kenai Fjords-, Wrangell-St Elias- és Denali Nemzeti Parkokban
- 7./ A nyári melegben hihetetlen méretűre növő konyhakerti növények megörökítése

NAPI PROGRAMVÁZLAT:

1. nap / július 20: Indulás délután 13:15-kor New Yorkba. New York, majd Seattle átszállással - megérkezés **Anchorage**-ba másnap hajnalban.

Éj a repülőn

2. nap / július 21: Az első alaszki betelepülők; „Seward jégsekrénye” - Hogyan vásárolta meg az Egyesült Államok az óriási félszigetet.

Hajnali érkezés után a kisbuszunk átvétele, majd megérkezés **Anchorage**-ba. A 250.000 lakosú város az **Anchorage Teknő** közepén fekszik, a **Cook-öböl** partján, a hófödte **Chugach-hegység** vonulatainak ölelésében. A város szokatlanul nagy parkokkal és természetvédelmi területekkel rendelkezik, ötvözve az amerikai nagyvárosok és a romlatlan északi vadon hangulatát. A lakosság több mint 70%-a csak 1980 után költözött ide, s a betelepülést segítő sokáig folyósították a P.F.D. állami támogatást. Pihenés és rövid közös séta a belvárosban.

Éj Anchorage mellett

3. nap / július 22: Élet a messzi északon, az „Alaszkában vadásztam” helyszínei

Városnézés a többközpontú település legismertebb látványosságainál és az állami természetvédelmi területek információs központjában. Látogatás az állammá válás emlékművénél (Eisenhower szobor). Fényképezés a Town Square Parknál, a 4th Avenue Színház art deco épületénél, majd a Szövetségi hivataloknál. Rövid séta a Tony Knowles Coastal Trail mentén a tengerparton, majd látogatás az Alaska Native Heritage Center-ben. A kulturális központ szemléletesen mutatja be Alaszka őslakói az *Athabasca* és *Tlingit* indiánok, valamint a három eszkimó népcsoport az *Aleut*, *Yup'ik* és *Inupiat* törzsek életét, múltját. Szúnyogriasztók, távcsövek, térképek begyűjtése, majd vacsoralehetőség egy deli store-ban. A Széchenyi Zsigmond által is leírt, utunk során érintett látnivalók előzetes áttekintése az „Alaszkában vadásztam” című könyv alapján.

Éj Anchorage mellett

4. nap / július 23: A Wrangell St. Elias Nemzeti Park

Reggeli indulás az UNESCO világörökségi védelem alatt álló *Wrangell St. Elias Nemzeti Park* nyugati oldalára. A világ legnagyobb területű természetvédelmi területe keleten átnyúlik Kanadába, s csak az alaszakai oldal is nagyobb, mint Svájc teljes területe (!). A park gerincét adó hegyvonulat 16 db 4.000m feletti csúcs láncolata, több 1.000 km²-nyi jégmezővel és a Mt. Bona 5.005m magas csúcsával. Útközben látogatás az **eklutnai St. Nicholas** ortodox templomnál (kívülről). Az 1830-ban épített fatemplom kertjének különlegességei az élénk színű, az ortodox és athabasca hitvilág elemeit ötvöző szellemházikók. Vezetés **Chickaloon** városka, a „vadvízi evezés Mekkáján” keresztül az óriás **Matanuska gleccser** nyelvéhez. A 45 km hosszúságú 4 km szélességű gleccser hatalmas szőnyegként nyújtózkodik az azonos nevű folyó völgyéig. Túra, fényképezés és kőzetgyűjtés a visszahúzódó óriásgleccser nyelvénél. Megérkezés az **Eureka-hágón** keresztül **Glennallen** városkába, fényképszünetekkel a legfestőibb kilátást nyújtó pontokon. Látogatás a **Wrangell St. Elias Nemzeti Park információs központjában**, kora esti érkezés **Copper Center** körzetébe. Sátoraink felállítása. Fakultatív whisky kóstoló(k).

Éj Copper Center körzetében, sátorban

5. nap / július 24: Az óceánpart hófödte hegyóriásai; az eszkimók művészete

Reggeli indulás **Valdez** kikötőjébe, Alaszka legészakibb jégmentes tengeröbléhez. Folyamatos „emelkedés felfelé” a világ legmagasabb óceánparti hegyláncai között. Rövid fényképszünet a **Pump Station 12.** kőolajvezeték pumpánál. A **Trans-Alaska Pipeline** 1.320 km hosszú ezüstkígyója az északi tundra (Prudhoe Bay) olajmezőit köti össze Valdez kikötőjével. Az 1977-ben átadott építmény a maga idején az USA legdrágább ipari beruházása volt. Az olajvezeték ma is az állam egyik legfőbb büszkesége, vitatható környezetvédelmi és tájképi hatásai ellenére. Séta és fényképszünet az 1.700 m magas **Thompson Pass** hágón. Séta a **Worthington gleccser** tövének, gleccserjég gyűjtéssel és kóstolóval... Leereszkedés a **Keystone Kanyon** völgyébe. A **Horsetail** és **Bridail Veil** vízesések fényképezése. Megérkezés az 5.000 lakosú, festő fekvésű Valdezbe. Séta a városközpontban. Ismerkedés az olajkitermelés, az 1964-es földrengés és az Exxon Valdez történetével. Látogatás a **Maxine & Jesse Whitney Múzeumban** (Alaszka legnagyobb csontfaragvány és eszkimó népművészeti kiállítása). Ismerkedés az eszkimók művészetével és hiedelemvilágával. A lazacok fényképezése **Crooked Creek**nél.

Éj Valdezben

6. nap / július 25: A tajga és tundra határán a Denali úton

Kora reggeli indulással utazás a messzi északra, fényképszünetekkel a **Richardson Highway** festői útvonalán. Rövid pihenő **Paxson** kereskedelmi telepén, majd rátérés a **Denali út** tundrába vezető „úttalan szakaszára”. A nap fontosabb állomásai:

- Jó látási viszonyok esetén a 4.950m magas **Mount Sanford** csúcsának fényképezése
- Séta a **Tangle Lakes tavak** 10.000 éves, indián régészeti övezetében
- Séta és fényképezés a **Landmark Gap** teknővölgy előterében, a karibu-csordák egyik legfontosabb vonulási pontján
- Fényképezés a **Maclaren gleccser** előterében, séta a gleccserből eredő **Maclaren folyó** partján
- Madármegfigyelés a **Waterfowl Lakes** tavaknál
- Rövid séta a **Susitna folyó** partján, majd az 1995-ben bezárt **Valdez Creek Aranybánya** fényképezése a távolból

Esti érkezés az **Alaska Range** legkiemelkedőbb vonulatához, a **Denali Nemzeti Park** területéhez. A 6.194 m magas Denali jelentése az őslakos athabasca törzs nyelvén „a Nagy”. Az elnevezés magáért beszél. Az Aleut-szigetek folytatásaként, a **Denali-törésvonal** mentén feltornyosult óriáshegység relatív szintkülönbsége meghaladja a Mount Everest csoportét, tiszta időben lélegzetelállító háttérpanorámával (a hegy minden harmadik napon látható nyáron).

Éj Healy mellett

7. nap / július 26: A Denali Nemzeti Park, „a Nagy földje”

A hegység előterének tajgáját és tundráját is óriások uralják, hiszen a világon sehol nem figyelhető meg nagyobb tömegben grizzly medve, farkas vagy jávorszarvas, mint itt. A nemzeti park területén 650 arktikus növényfajt tartanak számon, és az óvatos természetjárók a fehér kosok mellett hiúzokat, sőt rozsomákokat is fényképezhetnek. A nemzeti park belső útvonalain csak helyi buszok közlekedhetnek, számos megállóval a leglátványosabb pontokon. Látogatás a szánhúzó kutya kenneleknél, majd túra lehetőség a **Horseshoe Lake-tóhoz** (1 órás séta, 75 m szintkülönbség), vagy a **Mount Healy Overlook ösvényen** (3 órás séta, 600 m szintkülönbség). A Mount Healy-ról tiszta időben nagyszerű kilátás nyílik a távoli Denali eljegesedett csúcsára, ahol 5.800 m magasság felett nem ritkák a -70°C fokos hidegek és a 220-250 km/h szélviharok sem.

Éj Healy mellett

8. nap / július 27: A grizzly medve

Hajnali indulás a nemzeti park belső területeire, busszal. „Vadászat fényképezővel” a legszebb kiszálló-pontoknál. Beutazás a park bejáratától 120 km-re lévő **Thorofare-hágóhoz**, ahonnan a legszebb kilátás nyílik a medvékben igen gazdag **Mc Kinley folyóvölgyre** és a **Muldrow-gleccserre**. Séta és a Denali csúcs fényképezése a **Stony Hill hegyről**, majd délutáni túrázás a **Toklat folyó** völgyében, karibu megfigyeléssel. Vadmegfigyelés kora estig, majd sötétedéskor visszatérés járműveinkhez.

Éj Healy mellett

9. nap / július 28: Széchenyi Zsigmond karibu és jávorszarvas vadászatainak helyszínei

Reggeli indulás Anchorage irányába a nemzeti park dél-keleti oldalában. Rövid megállások és fényképezés a legszebb kilátópontoknál: **Denali Viewpoint North, Byers Lake tó, Chulitna folyó, Denali Viewpoint South, Trapper Creek**. Koraesti érkezés a fővárosba. Pihenés és vásárlási lehetőség.

Éj Anchorage mellett

10. nap / július 29 : A boreális öv nagyvadjai és halai

Reggeli után utazás a **Kenai-félszigetre**. Fényképszünetek a **Turnagain Arm tengeröböl** legszebb pontjain. Az öböl az 1897-es aranyláz során vált híressé, mára a több méter szintkülönbségű apálydagály jelensége miatt és a partról is sokszor látható beluga delfinek miatt látogatott. Séta a **Big Game Alaska Állatmenedék Központ** területén. Az elárvult vagy sérült állatokat gondozó központ a legalkalmasabb hely arra, hogy másfél óra leforgása alatt egyszerre fényképezhessen a látogató jávorszarvast, bölényt, karibut (észak-amerikai rénszarvas), pézsmatulkot, fekete- és grizzly medvét. Továbbutazás a hófödte **Kenai-hegység** vonulatai között **Cooper's Landing**, a félsziget lazachorgász és rafting paradicsoma felé. Utazás **Seward**-ba, a **Kenai Fjords Nemzeti Park** „kapuvárosába”. A város az alaszakai aranyláz kikötővárosaként született, majd 1957 óta az olajszállító vonalak egyik fő állomásává vált. A kikötő mellett található **Alaska Sealife Center** a valós környezetükben mutatja be az itt élő halakat és tengeri emlősöket, s a városban működik a *nemzeti park információs központja*, ahol felkészülhetünk a tengeri és jeges kalandokra. A Széchenyi Zsigmond által is használt és sokszor említett Van Gilder Hotel megtekintése.

Éj Seward-ban

11. nap / július 30: A Jégmezők és gleccserek világa; **A TELEKI zászló kitézése e jégmezőn**

Reggeli után vezetés a **Kenai Fjords Nemzeti Park** szárazföldi bejáratához, az **Exit Glacier gleccserhez**. Az Exit a hatalmas kiterjedésű **Harding Icefild jégmező** (Több mint 70 km hosszúságú jégmező, amelyet csak helyenként szakítanak meg a *nunatakok* – eszkimó nyelven kiálló, magas hegy) legkönnyebben elérhető nyúlványa. 1 órás séta a gleccser lábához, majd az időjárástól függően túra a Harding Icefild ösvényen a jégmezőre. Séta, fényképezés és **a TELEKI KLUB zászlójának kitézése** az örök jég birodalmában. A jégmező több km vastagságú jége 32db gleccser formájában mozog a fjordok és az óceán felé. (A túra hossza kb. 10 óra, szintkülönbsége 1.000 m.) Ismerkedés a jégmezők világával. Esti leérkezés a gleccser nyelvéhez.

Éj Seward-ban

12. nap / július 31: A fjordok élővilága; Hajózás a Feltámadás-öbölben

Rövid délelőtti pihenő, majd 11:30-tól 6 órás hajókirándulás a **Kenai Fjords Nemzeti Park** legszebb fjordjaihoz, és a fjordokba zuhanó gleccserekhez. Hajózás a **Resurrection Bay** (Feltámadás-öböl) vizein. Delfin, bálna, fóka és vizimadár megfigyelés, valamint a part menti lombos-erdők és fenyvesek fényképezése (a hajózás során a nagyvadak megjelenése nem garantált). A tengervízbe szakadó háztömbnyi jégdarabok moraja és látványa életre szóló élmény. A partközeli hajózás során számos madársziget mellett manőverezik a legénység, ahol a ritka sarkvidéki madarak mellett megannyi tengeri emlős is felbukkanhat. A világ valaha legdrágább gereznáját adó legendás prémes állata, a tengeri vidra megfigyelése és fényképezése. Az út során ebéddel és meleg italokkal is szolgálják a jég látványától „didergősre fjorduló” utasokat. A kikötőbe érkezés után vezetés Anchorage-ba.

Éj Anchorage közelében

13. nap / augusztus 1:

Egész napos pihenés, szabad program és vásárlási lehetőség. Látogatás a legnagyobb könyves boltokban (térkép és szakkönyv vásárlás lehetőség). Járműveink leadása, majd elrepülés Seattle-be késő este. Éj a repülőn. Átszállásokkal Budapestre érkezés a 15 nap reggelén, **augusztus 3-án**.

Részvételi díj 1 főre reggelivel: 579.000,-Ft

Repülőjegy irányár illetékkel: 329.000,-Ft

(Csak a foglalás pillanatában véglegesedik!)

Baleset, Betegség és Poggyászbiztosítás: köthető

Helyi, nem kötelező belépők:

1./ Denali Nemzeti Park helyi busz: 35,-USD

2./ Seward Alaska Wildlife központ: 20,-USD

3./ Anchorage Alaska Native Heritage Múzeum: 27,-USD

4./ Resurrection Bay 6 órás hajózás: 150 USD

5./ Big Game Alaska Conservation központ: 10,-USD